

共谋上城发展大计

章燕参加区第一次党代会第一代表团讨论



本报讯(孙明妹/文 莫晓萍/摄)12月28日上午,章燕来到第一代表团,与党代表们共同讨论区委报告和区纪委工作报告。

与会代表踊跃发言,畅谈对大会报告的认识体会,会场气氛热烈。代表们一致认为,党代会报告站位高远、主题鲜明、内容丰富、措施有力,系统总结了上城过去五年来经济社会发展取得的成绩,科学谋划了上城未来五年的发展蓝图,是一个提神振气、催人奋进的好报告。

章燕表示,各位代表积极为上城高质量发展献计献策,发言思路清晰,意见建议实在,区委将全面汇总、系统梳理,进一步完善报告。希望大家能够宣传好、贯彻好党代会精神,立足岗位、履职尽责、形成合力,以一流的标准、一流的担当、一流的气魄,全面推动独具韵味的国际化现代化共同富裕典范城区建设。

章燕指出,学好《报告》的关键就是要深刻领会“全面建设独具韵味的国际化现代化共同富裕典范城区”奋斗目标的背景逻辑和战略意义,准确把握其深刻内涵,在新的赶考之路上继续交出上城的高分答卷。一是把握好为什么提出“独具韵味”。上城山水相依、湖城合璧,既有巷弄“烟火气”,又有缤纷“高大上”,既有厚重“历史感”,又有活力“新风尚”,是“最杭州”韵味的重要承载地、展示地、体验地,必须将“韵味”作为未来新上城最鲜明的发展底色和城市气质,贯穿

到全区各领域各条线各层面的工作中去。二是把握好为什么提出“国际化现代化”。一方面是延续历届区委擘画的战略蓝图,坚持一张蓝图绘到底,持续推动各项事业迈上新台阶、实现新发展;另一方面是锚定未来发展的坚定路径,聚焦“高能级、高品质”两大要素,让国际化现代化体现在高质量发展的各个方面,全面提升上城的首位度、美誉度。三是把握好为什么提出“典范城区”。上城有基础有条件有责任有能力在共同富裕的赶考之路上创造更多可复制、可推广、可借鉴的鲜活经验、示范样本,必须要以一流的标准、一流的干劲推动各项工作落实落细,为浙江建设新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性“重要窗口”贡献上城力量。

章燕要求,一要学深悟透,在学习宣传贯彻上争当先锋、展现作为。深刻领会、精准把握《报告》精神实质,率先把思想、意志、行动统

一到主题主线上来,把智慧力量凝聚到目标任务上来,让党代会精神真正成为全区7.3万余名党员的集体共识,凝聚带动起130多万上城群众共谋发展、共同奋斗的强大合力。二要胸怀大局,在推动深度融合上争当先锋、展现作为。抓好深度融合这一先导工程,进一步理顺工作关系、加快感情认同,互相欣赏、包容、学习和借鉴,形成全区上下凝心聚力、齐心协力、共同努力的生动局面。三要落地落细,在高质共富建设上争当先锋、展现作为。牢固树立创新意识、争先意识,细化工作计划,倒排时间进度,推动美好蓝图变成项目“施工图”。四要从严从实,在加强党的建设上争当先锋、展现作为。牢固树立“抓好党建是最大政绩”的理念,深化中心城区党建地标建设,奋力推出更多具有上城辨识度的特色成果、具有上城韵味的特色品牌,为加快建设共同富裕典范城区提供坚强保障。

区领导赴各代表团看望党代表

本报讯(记者 孙明妹)12月27日晚,区领导章燕、惠海涛、占仁义、黄爱芳、王文硕等一行来到代表驻地,看望出席第一次党代会的各位代表。

在各代表团,章燕与代表们亲切交流,向他们致以诚挚的问候,感谢大家为上城经济社会各项事业发展作出的贡献。

章燕指出,区第一次党代会是在全区上下深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和省委十四届十次全会精神的重要时刻,在全面完成区划优化调整、开启新一轮经济社会高质量发展的关键节点召开的一次十分重大而特殊的会议,是全区广大党员和群众政治生活中的一件大事。开好这次党代会,事关大局、事关长远,对于进一步动员和组织全区各级党组织和广大干部群众扛起时代新使命、开创发展新格局,意义重大而深远。党代表来自全区各行各业、各条战线,肩负着全区党员和人民群众的重托,使命光荣而神圣,希望大家珍惜荣誉,以饱满的热情、优良的作风、良好的状态,认真履行代表职责,圆满完成好大会各项议程。

章燕希望,一要高质量开好大会。以对人民群众和上城未来发展高度负责的态度,以强烈的责任感和使命感,认真履行好代表职责,集中智慧讨论和审议好报告,谋划好思路,提出好建议。二要高位绘好蓝图。围绕大会主题,群策群力共绘发展蓝图,共谋发展大计,共商发展良策,同心协力将蓝图写在上城大地,用实干成就美好未来。三要高标准选好干部。牢固树立大局意识,认真完成各项选举任务,不负组织重托,选好让广大党员和人民群众满意的区委、区纪委领导班子以及出席市党代会的代表人选,营造风清气正的政治生态,切实将本次会议开成团结、奋进、民主的大会。

中共杭州市上城区第一次代表大会隆重开幕

(上接第1版)坚定不移做“两个确立”忠诚拥护者、“两个维护”示范引领者,坚持稳中求进工作总基调,聚焦“融合、创新”发展着力点,构建“一轴引领、双核驱动、五星辉映”空间新格局,全力打造“五个新高地”,持续提升区域能级和核心竞争力,加快建设独具韵味的国际化现代化共同富裕典范城区,奋力展现上城排头兵风采、领头雁担当。

章燕指出,未来五年,“韵味”是上城最鲜明的气质底色,“两化”是上城最坚定的发展路径,“典范”是上城最清晰的方向目标。要全力打造“五个新高地”——以一往无前的姿态,奋力打造改革引领新高地;以勇立潮头的雄心,奋力打造高端产业新高地;以守正创新的精神,奋力打造宋韵文化新高地;以久久为功的执着,奋力打造品质生活新高地;以砥砺前行的干劲,奋力打造精细治理新高地。

章燕强调,要以一流的标准、一流的担当、一流的气魄全面推动独具韵味的国际化现代化共同富裕典范城区建设,努力在第二个百年的新征程上打好头阵、当好先锋。主要是深入实施“八大工程”:深入实施区域融合工程,在放大聚变效应上开创新局面;深入实施改革增效工程,在优化体制机制上取得新突破;深入实施产业升级工程,在新旧动能转换上打造新样板;深入实施品质提升工程,在优化宜居环境上建树新标杆;深入实施文化兴盛工程,在塑造宋韵经典上展现新魅力;深入实施民生普惠工程,在增进群众福祉上作出新业绩;深入实施系统治理工程,在维护和谐稳定上交出新答卷;深入实施同心聚力工程,在加强民主法治上谱写新篇章。

章燕要求,要坚定不移全面推进党的建设。牢固树立“抓好党建是最大政绩”的理念,坚决扛起党的建设主体责任,把党的领导落实到各个领域各个方面各个环节,为加快建设共同富裕典范城区提供坚强保障。做到旗帜鲜明讲政治,坚决守牢百年初心红色根脉;持之以恒强队伍,充分彰显团结奋进头雁担当;全域统筹强基础,打造具有上城辨识度的基层党建新品牌;海纳百川引人才,全面厚植英才集聚成长沃土;驰而不息抓作风,大力营造风清气正政治生态。

章燕号召,全区上下紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委、市委的坚强领导下,扛起时代新使命,开创发展新格局,凝心聚力、开拓进取,为全面建设独具韵味的国际化现代化共同富裕典范城区而努力奋斗,以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

近5年内退休的原区级班子老同志应邀参加。区委委员、候补委员、区纪委委员,不是代表的区管党员正职领导干部,民主党派主要负责人,市属驻区单位的主要负责同志列席。

惠海涛参加第五代表团讨论活动



本报讯(包清/文 孙新尖/摄)区第一次党代会组织党代表围绕区委报告和区纪委工作报告进行分组讨论,惠海涛来到第五代表

团,与党代表围绕报告进行讨论。惠海涛表示,《报告》总结五年成绩实事求是,鼓舞人心,交出了令人振奋的高分报表;五年谋划站位高远、方向清晰,勾画了建设典范城区的宏伟蓝图;五年部署科学务实、路径明确,吹响了实施“八大工程”的奋进号角,要立足新起点、扛起新使命、把握新要求,用实打实的成绩将党代会描绘的宏伟蓝图一点一点变成现实答卷。

惠海涛指出,一要凝聚共识,汇聚奋进新征程的强大合力。全区上下要切实把思想统一到党代会提出的目标要求上来,统一到“全面建设独具韵味的国际化现代化

共同富裕典范城区”的新征程上来,统一到打造“五大新高地”、推进“八大工程”的具体实践上来,在新的赶考路上奋力开创各项工作新局面。二要着眼长远,扛起迎接新挑战的使命担当。各部门、街道要抢抓大机遇,胸怀大格局、推动大发展、塑造大变革,认真对照“五大新高地”“八大工程”任务要求,科学谋划好各自领域未来五年的目标思路、发展路径、规划布局,推动党代会各项决策部署落实落地落细。三要赢得主动,展现奋战新一年的最佳状态。把党代会报告的任务要求具体贯彻落实到正在起草的《区政府工作报告》之中,确保区

政府各项工作,在区委的坚强领导下,全面展开,尽快见效。尤其是各相关部门要对照“八大工程”进一步深化落细,逐一落实到明年的重大项目、任务中,落实到政府各行业领域具体工作中,实现项目化、清单化、闭环式推进。四要立足当前,夯实服务新发展的工作基础。对照全年目标任务,查漏补缺、奋力冲刺,确保2021年画上圆满句号,全力冲刺明年“开门红”。同时,牢牢守住平安底线,一丝不苟抓好岁末年初疫情防控、安全生产、消防安全等各项工作,再梳理、再排查、再细化各类风险点,加强整改、防范未然,营造和谐、稳定、安宁的社会环境。

占仁义参加第四代表团讨论活动



本报讯(原艳/文 孙新尖/摄)区第一次党代会开幕后,占仁义在第四代表团与党代表们一起结合自身工作实际围绕报告谈感受、畅未来。

占仁义表示,过去五年,是极不平凡、别样精彩的五年,上城在经济发展、民生改善、城市建设、社会治理等各方面取得了显著成绩。未来五年,要围绕区党代会确立的目标任务继续提干劲、抓落实,紧贴时代步伐,紧扣群众意愿,不断实现人民群众对美

好生活的向往,全面构建“一轴引领、双核驱动、五星辉映”空间新格局。占仁义指出,一要拉高标杆抓落实。始终把发展作为头等大事,坚持高站位、高起点,围绕报告提出的“韵味、两化、典范”三个关键词拓宽发展新路子,为全区高质量发展走在前列多作贡献。二要加快融合抓落实。深入实施区域融合工程,在思想认同、要素整合、政策制度等方面进行深度融合,焕发“1+1>2”乘数效应。三要真抓实干抓落

实。把党代会确定的目标任务变为全区干部群众的自觉行动,凝聚各方智慧和力量,切实扛起新担当,推动各项工作不断开新局、谱新篇。四要依法行权抓落实。区人大常委会将紧扣区委中心大局,学习贯彻中央人大工作会议精神,充分发挥人大及其常委会的职能作用和代表的主体作用,不断丰富全过程人民民主的上城实践,为推动“独具韵味的国际化现代化共同富裕典范城区”建设贡献人大智慧和力量。

黄爱芳参加第二代表团讨论活动



本报讯(戴倩男/文 孙新尖/摄)区第一次党代会开幕后,黄爱芳来到第二代表团与代表们一起讨论区委报告和区纪委工作报告。

黄爱芳表示,党代会报告振奋人心、催人奋进,是一个大气开放、独特韵味的报告,无论从格局还是文风,都体现出精致与灵动、传承与发展、文雅与活力;是一个集体智慧、强强联合的报告,八个“五年”系统总结过去成绩,极不平凡,

令人骄傲;是一个谋划未来、前景美好的报告,对于未来五年的规划,体现了“上上之城”的目标定位、空间格局、内涵优势、创新活力和精神力量;是一个团结奋进、凝聚共识的报告,目标定位体现引领性、全面性、开放性,八大工程求真务实,彰显区委的执政理念和使命担当。

黄爱芳指出,一要党建引领、双向发力站好位。强化政治建设、

旗帜鲜明讲政治,紧扣党政所需、政协所能、群众所盼履职尽责。二要合力助推、服务大局把好度。根据区党代会部署要求,组织引导政协各参加单位和全体政协委员倾力服务全区发展大局。三要团结奋进、画好同心圆扬优势。发挥政协渠道畅通、联系广泛优势,做好团结联谊工作,为全面建设独具韵味的国际化现代化共同富裕典范城区画出最大同心圆,汇聚最强正能量。

王文硕参加第六代表团讨论活动



本报讯(刘丰帆/文 孙新尖/摄)王文硕来到第六代表团参加讨论,就过去五年取得的成就和未来五年的发展与代表们进行深入交流。

王文硕表示,第一次党代会报告擘画了未来五年上城区高质量发展的宏伟蓝图,成绩振奋人心、体现了生动践行“八八战略”的上城成就,目标清晰明确、体现了忠诚拥护“两个确立”的上城担当,部

署放眼未来、体现了系统推进“共同富裕”的上城路径。王文硕指出,要系统谋划抓改革。聚焦数字化改革“一号工程”,统筹推进“县乡一体、条抓块统”“一网统管”“大综合一体化执法”等改革任务,打造管用好用的上城场景,推动各领域架构迭代、制度重塑、流程再造。要补齐短板强平安。补齐补好出租房安全、校园、消防、交通、民转刑、电信反诈等薄弱环节和安全短板,全方位提升“平安上城”建设水平。要深耕细作精治理。增强战略思维、系统思维、底线思维、创新思维,探索基层智治、多跨融合、实战实用、共建共享的治理现代化之路。要上下同欲推法治。以习近平法治思想为指引,深入开展“八五普法”、司法体制改革,积极破解“两高一低”问题,推动形成科学立法、严格执法、公正司法、全民守法的良好氛围。